

莫让关节疾病纠缠住健康的脚步

新民健康送出关节外科专家咨询号

◆ 解雯雯

【专家介绍】



刘杰

副主任医师。上海市创伤学会关节镜学组委员、中国中西医结合脊柱微创学组委员、亚太人工关节置换学会(APAS)会员。曾任中国医科大学、扬州医科大学骨科临床副教授。擅长:保守治疗关节疼痛;关节镜微创手术治疗关节损伤;人工关节置换治疗晚期关节炎;矫形治疗发育性关节畸形等关节的常见、疑难疾病的诊治。

疼痛,受到世界卫生组织重视。关节疼痛,更让患者生活能力和生活质量明显下降。为此,新民健康特别邀请上海市伤学会关节镜学组委员刘杰主任为广大读者解答有关关节疾病问题,活动将送出200个专家免费号。读者如有需求,可拨打骨科咨询热线021-62890413,也可发送短信“骨科关节+姓名+联系方式”至152 2115 8362。报名截止时间:即日起至4月1日12:00止。

专家指出,当关节疼痛、肿胀、肌肉萎缩、僵硬、疼痛性弹响、绞锁

等症时,需要得到重视。经早期详细诊断和正规治疗,保守方法或微创方法,都能够得到比较好的治疗效果,不一定需要开刀。如果有“能拖就拖,能忍就忍”的心态,往往会错过黄金治疗期,拖延成难治的慢性疼痛。关节疾病主要有以下几种:

1. 膝关节疼痛:外伤造成的骨折、交叉韧带损伤、半月板损伤等;中老年退变性半月板损伤、软骨损伤、骨刺形成等;痛风、类风湿等炎性疼痛多伴有有关节肿胀、皮温增高;也有其他部位的病变牵涉到膝关节

的,比如腰突症、股骨头坏死等。

2. 肩关节疼痛:外伤后骨折、肩袖损伤;肩周炎、肩峰撞击症、筋膜炎等常见的慢性疼痛;颈椎病、心脏病、胆石症等的疼痛有时会放射到肩部,引起肩部疼痛。

3. 髋关节疼痛:骨折、脱位、先天性髋关节发育不良、髋关节撞击综合征、股骨头缺血性坏死、强直性脊柱炎等。

4. 腕、踝关节疼痛:骨折、韧带拉伤。与旧伤、老伤后的康复不良、运动过度等因素有关。也有痛风、类风湿的炎性疼痛。

5. 颈椎、腰椎两侧的小关节突关节的退变,造成颈、腰部的慢性疼痛。

活动信息

新民健康特别邀请上海市伤学会关节镜学组委员刘杰主任为广大读者解答有关关节疾病问题,此次活动将送出200个专家免费号。读者如有需求,可拨打电话021-62890413报名预约,也可发送短信“骨科关节+姓名+联系方式”至152 2115 8362进行报名。报名截止时间:即日起至4月1日12:00止。

湿疹迁延不愈,“凉血除湿”是治疗原则

新民健康送出50个皮肤科专家咨询号 ◆ 解雯雯

湿疹反复,令人头疼。患有湿疹十几年的患者也不在少数,特别是到了季节交替之际,皮肤顽疾开始越来越严重。为此,新民健康特邀王岩主任及洪淑珍主任医师为读者答疑解惑,即日起将送出两位专家的免费咨询号。专家表示,对于一些慢性顽固性湿疹有其特点,内外结合,双管齐下才能有效治疗。

为此,新民健康送出50个中医皮肤科主任王岩医师的咨询号,有需求的读者可拨打新民晚报健康工作室热线021-58389895或编辑短信“皮肤+姓名+联系方式”发至18049972669报名。

王先生今年66岁,患有湿疹已有10年,刚开始在左腿根部出现了一粒小红点,时而发痒,没过多久,渐渐发展至成块,血红的湿疹遍布全身。痒痒难耐时,总想抓刨不停,恨不得把患处挖走方可甘心。一直以来,由于治疗方法不当,总是没有什么效果。对此,专家表示,“血热”“湿热”是发生湿疹的主要原因。故此“凉血除湿”的治疗原则应当一以贯之。也就是说,对于一些慢性顽固性的湿疹、神经性皮炎或结节性痒疹,切不可用润燥之品一拥而上,这势必造成病情的反复,应以清热凉血除湿为主。

此外,对于一些顽固性痒疹的患者,还可用内外治相结合的方法。由于湿疹病位在皮肤,因此外治法成为湿疹的一个重要治疗手段。以中医整体观念辩证论为指导,配合中药熏蒸治疗,就是利用皮肤的这一生理特性,使药物通过皮肤表层吸收、角质层渗透和真皮转运进入血液循环而发挥药理效应。中药熏蒸集中了中药药疗、热疗、汽疗、中药离子渗透治疗法等,融热度、湿度、药物浓度于一体,因病施治,药物对症。因此,从临床上治疗这类皮肤顽疾可选择性结合中药熏蒸治疗或穴位药物蛋白埋植,更能有效地发挥药物的治疗作用。内外结合,从而使邪从外解,正由内安。

【专家介绍】



王岩 中医皮肤科主任,出身于中医世家,三代行医,中医学硕士。擅长对中医理论治疗各种顽固型皮肤疾病及口腔溃疡、白塞氏病的诊治,尤其擅长治疗湿疹、荨麻疹等会引起皮肤痒痒情况的疾病,摆脱了传统治疗上的“万人一方”的弊端。再者,擅长将皮肤诊疗领域内的多种皮肤顽疾建议以仪器与药物相结合的治疗方式,内外并施,标本兼治。



洪淑珍 主任医师,从事皮肤病临床30多年,早年毕业于中国医科大学,曾分别在中国医科大学第一附属医院、中国医科大学第二附属医院进修。曾多次应邀参加国内外学术会议。曾撰写过多篇论文在国内的刊物上发表。擅长治疗湿疹、荨麻疹、皮炎、痤疮、银屑病、白癜风等顽固性皮肤病,坚持以整体观念、标本兼顾、心理疏导综合疗法诊治各种皮肤病。

颈腰椎病可以不开刀吗?

新民健康特邀中医整脊专家免费咨询 ◆ 解雯雯

颈椎病、腰椎病、椎间盘突出、腰椎滑脱、椎管狭窄等骨科疑难病,可以不开刀治疗吗?为什么传统的推拿、牵引、药物等保守治疗,只能暂时止痛和缓解症状,临床却总反复发作?

据全国中医骨伤名师韦以宗教授弟子、中华中医药学会整脊分会委员顾膺主任介绍,颈腰椎病大多和脊柱力学结构失衡导致的“椎曲紊乱”有关,“椎曲”是人体脊椎的正常生理弯曲,它保证了人体的自由活动,目前大量的颈腰椎疾病久治不愈,关键就在于没有恢复人体正常的“椎曲”。

事实上,“椎曲”的病理改变极为复杂,普通牵引、推拿、正骨等只能暂时缓解症状,而中医整脊医学则创新性地采用了“理筋、调曲、练功”的系统治疗方案,通过独特的理筋松解、四

维调曲、调椎复位、内外用药、功能锻炼等整体治疗,可改善与恢复人体的正常“椎曲”,帮助脊柱骨关节复位:“对位、对线、对轴”,改善或恢复脊柱生物力学动态平衡,真正从源头上解决问题,具有疗效确切、不开刀、少复发等明显优势。

新民健康近期特邀全国中医骨伤名师韦以宗教授弟子顾膺、中华中医药学会整脊分会常委韦春德、世界中医骨科联合会副主席高腾、中华中医药学会整脊分会委员单力国等多位中医整脊专家,为颈腰椎病患者提供面对面免费咨询。凡颈椎病、腰椎病、椎间盘突出、腰椎滑脱、椎管狭窄等患者,可拨打新民健康工作室热线021-62821457、58996881提前报名,或编辑短信“整脊咨询+姓名+联系方式”发送至13651856456报名。

咯痰喘息 气促胸闷 呼吸困难 坐卧不宁

哮喘 忽冷忽热易高发

由冬入春,天气忽冷忽热,忽晴忽雨,很多哮喘患者又开始气喘、胸闷,坐卧不宁。有的频繁跑医院,有的依靠止喘药解一时的痛苦。为何季节变换,冷热不均就会使哮喘高发呢?哮喘又应该如何正确防治才能得到真正的控制呢?这些问题如果不搞清楚,哮喘患者只能陷入反复发作的恶性循环。

发作根源是“正气不足”

从冬天到春天,不仅气候忽冷忽热,早晚温差也很大,自然界中的“阴气”和“阳气”开始进入一个转换的阶段,且多有阴雨、雾霾、灰尘以及导致过敏的花粉等不利因素出现。而哮喘患者往往体虚气弱,中医称为“正气不足”,导致肺、脾、肾三脏受虚损,功能失调,往往无法适应剧烈的气候变化,不具备足够的抗病能力,极易受到“湿气”、“寒邪”及病毒的侵袭。专家指出,哮喘患者必须从根源解决“正气不足”和“脏腑失调”的问题,才能避免在季节变换时频频发作。

治哮喘不能求“一时”

对于哮喘的防治,很多患者往往只就“一时止喘”,盲目依靠止咳止喘药,或过度依赖激素。结果却发现药量不断增加,治疗效果却反而下降,发病次数也越来越频繁。其实,长期使用止喘药会产生副

药,不仅不能减轻症状,药物的副作用还会使血压升高,心跳加快,对于老年患者而言,尤其危险。而激素的过量使用则会给青少年患者带来影响生长发育的严重副作用。

祖国医学指出,哮喘发作的根源是患者体质虚寒,导致肺、脾、肾三脏受虚损,无法抵御外界“邪气”的侵入,从而形成痰湿胶结不去。早春易发寒湿和阴雨使得空气中往往带有大量细菌和病毒,形成“外邪”对人体造成“夹攻”,成为哮喘发作的重要诱因。

从脏腑入手改善体质

对哮喘的防治,须有“长效管理”的正确观念。首先,遵循“急则治其标,缓则治其本”的原则。在急性发作期,患者应及时对症治疗,迅速缓解痛苦。而在缓解期,患者无需坚持治疗,结合祖国医学的“治本”理念和现代医学优势,从补肺、润脾、健脾入手改善人体素质,调节免疫功能,大大减少哮喘的复发。因此,哮喘病人都应选择正规医院以及有一定临床经验的医生制订长效的“个性化”治疗方案,这是从根本上控制哮喘复发的关键保证。同时,在早春时节,哮喘患者外出时应适当增添衣物,切勿过早换上冬装。在雾霾天应尽量减少外出,并保持室内空气流通,如需外出,应佩戴口罩。文/孙薇薇

口腔溃疡口臭应及时治疗

口腔溃疡俗称“口舌生疮”,中医认为:反复发作的口舌生疮,有时由长期思虑过度、熬夜、烟酒肥腻等引起胃火炽盛,气郁化火,造成阴虚津亏,即身体内的阴液亏虚,上不能滋润口咽,下不能濡润肠胃。虚火上炎于口腔容易发生口腔溃疡烂疮,牙龈咽喉肿痛,口臭口干等;积热郁结于胃肠则胃灼烧心,肠燥便秘,消化代谢紊乱。

医学研究表明咽干口燥,唾液减少会降低口腔黏膜的抵抗力,减弱对口腔牙龈细菌的抑制,容易发生口腔溃疡,牙龈炎(牙周炎)等。欲除口舌之痛,必先滋补阴液,使唾液等阴液充盈,同时清除虚火郁热,行气解郁,贵州万顺堂药业依据苗族千年古方,精选鲜品金银石斛等12味药材,制成纯中药制剂“养阴口香合剂”,独有滋阴生津、清胃泻火,行气消积一管齐下。按疗程坚持服用,有效治疗反复发作的口腔溃疡、口臭、牙龈肿痛、肠燥便秘、胃痛烧心,对身体多

病患者阴虚火旺引起的口腔糜烂也有疗效。“养阴口香合剂”液体能充分接触患处,建议患者服用时可在口中含服3-5分钟,然后缓缓咽下。

4天一疗程,一般1-2疗程,重症加量,延长疗程。



全市各大药房有售 电话:62041665

上海港华医院 呼吸内科

医院地址:上海市淮海西路282号、286号 联系电话:021-62940057